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Instrucoes: Vocé tem 120 minutos para completar esta avaliacdo e sé
podera deixar a sala apds 60 minutos do seu inicio. Existem cinco problemas
valendo um total de dez pontos. Vocé ndo pode usar livros, anotacoes, folhas
de rascunho, celulares, calculadoras ou aparelhos similares. Use os espacos
abaixo das questdoes para pequenos rascunhos. Serao concedidos pontos
parciais pelos progressos nas solugoes corretas.

Todas as respostas devem ser colocadas a caneta na coluna II ao
lado das perguntas.
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I. Questoes

II. Respostas a Caneta

01 (vale 0,2 ponto cada item). Analise cada | Respostas:
sentencas abaixo e classifique em V, se for
verdadeira, e F se for falsa: L ¢ )
Im. (¢ )
I. VxeR dyeR, x+y>0. Im. ( )
Iv. (¢ )
II. AcB=B°cAS; V. ()
. _ . , VL. ( )
III. A relacdo f:N—N definida por f(n)=n+1¢é VIL ()
uma funcdo sobrejetiva. Lembre-se que: VIIi ()
NZ{LZ,B,} IX. ( )
- .. e ' X ()
IV. Uma funcéo f:X —Y é bijetiva quando:
VyeY A xeX; f(x) =y.
V. Todo subconjunto ndo vazio dos numeros
naturais possui um menor elemento.
VI. N~Z
VII. Um conjunto X é finito quando é vazio ou
quando existe uma bijecao f:N— X.
VIII. Um conjunto X é enumeravel quando é
vazio ou quando existe uma bijecao f:l, — X
para algum neN.
IX. Seja X <N nao vazio. Se X é finito entao X é
limitado.
X. O conjunto R é nao enumeravel.
02 (vale 2,0 pontos). Sejam a,beR. Mostre | Demonstracao:

que se |a—b|<g para todo >0, entdo a=Nh.




03 (vale 2,0 pontos). Use inducao matematica | Demonstracao:
para provar que se X,X,,...,X, € R entdo é valido

que X +X, +...+ X, x|+ 4% |-




04 (vale 2,0 pontos). Defina funcao sobrejetiva. | Definicao:
Sejam X e Y conjuntos finitos. Encontre a
quantidade de fungoes sobrejetivas de X em Y
sabendo-se que |X|=6 e [Y|=3.

Resposta: |Sobrej (X ,Y)| =

Justificativa:

05 (vale 2,0 pontos). Seja f(x)=2x*—-3x+7 para | Resposta: M =

xe[-3,3]. Encontre o nimero M tal que | jyustificativa:

|f(X)|SM para todo -3<x<3.




